

## § 16. Подвиги наших земляков: магаданцы-кавалеры Ордена Мужества

**Подвиги наших земляков.** В жизни людей отдалённого северного региона отражаются все события, происходящие на необъятных просторах нашей Родины.

Одним из знаковых событий современности стал «чеченский кризис». Начиная с весны 1995 г. сотрудникам УВД Магаданской области приходилось выезжать в служебные командировки в Северо-Кавказский регион для охраны социальных, промышленных и военных объектов от нападения боевиков. Первым командиром отряда милиции особого назначения (ОМОН) стал Владимир Михайлович Сиволов, имевший боевой опыт участия в афганской войне. За годы войны в Чечне УВД Магаданской области потерял ряд бойцов, среди них: Андрей Макунин, Александр Отруб, Вадим Череп, Денис Сидоров, Юрий Погребной, Виктор Голово. На магаданской Аллее Славы, расположенной рядом с часовней Святого Георгия Победоносца, 17 сентября 2005 г. был открыт памятник «За службу и храбрость» в честь земляков-колымчан, погибших на службе Отечеству в Афганистане, Северном Кавказе и других локальных конфликтах. Памятник был создан по инициативе Всероссийского общественного движения «Боевое братство» магаданским художником и скульптором Александром Вашковцом. С этого времени у памятника ежегодно, в начале декабря, встречаются воины разных поколений. Каждый из них имеет государственные награды и знаки за особые отличия. Большим уважением у Боевого Братства пользуются кавалеры Ордена Мужества.

**Орден Мужества.** Орден Мужества был учреждён Указом президента Российской Федерации Б. Н. Ельциным 2 марта 1994 г. Его статут подтверждён Указом президента Российской Федерации Д. А. Медведева от 7 сентября 2010 г.

В Статуте Ордена Мужества говорится, что этим орденом награждаются граждане за самоотверженность, мужество и отвагу, проявленные при спасении людей, охране общественного порядка, в борьбе с преступностью, во время стихийных бедствий, пожаров, катастроф и других чрезвычайных обстоятельств, а также за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского, гражданского или служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни.

Орден Мужества носится на левой стороне груди и при наличии других орденов Российской Федерации располагается после ордена Нахимова. Знак Ордена Мужества изготовлен из серебра. Он представляет собой равноконечный крест с закругленными концами, рельефным бортиком по краю и рельефными лучами. В центре – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации.



Орден Мужества

На оборотной стороне, по горизонтали, – рельефная надпись «Мужество», исполненная стилизованными буквами, и номер ордена. По краю – рельефный бортик. Знак ордена при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодкой, обтянутой шелковой муаровой лентой красного цвета с белыми полосками вдоль краев.

**Кавалеры Ордена Мужества.** Живёт в Магадане кавалер боевых наград Виталий Анатольевич Арапов. Родился он 19 января 1967 г. в городе Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области. После переезда с родителями в город Тулу окончил там среднюю общеобразовательную школу, а затем получил профессиональное образование в Новоладожском училище водного транспорта. Был призван на воинскую службу. Служил во внутренних войсках в городе Хабаровск, где закончил учебную часть спецназа, а после дослуживал в Магадане. После армии по комсомольской путёвке начал работать в отделе внутренних дел областного центра, а в 1994 г. – в магаданском ОМОНЕ. За годы службы в отряде милиции особого назначения В. А. Арапов дважды участвовал в командировках в Чечню. Служил в Заводском и Октябрьском районах Грозного, в станице Асинская, принимая участие в борьбе с отрядами боевиков, вероломно нападавших на населённые пункты. Особенно сложной была военная операция в городе Серноводск. За героизм в ходе военных действий В. А. Арапов Указом президента Российской Федерации 12 марта 1997 г. награждён Орденом Мужества. С 2000 г. отважный защитник Отечества, пенсионер МВД В. А. Арапов находится на заслуженном отдыхе.

Работает в магаданском отряде милиции особого назначения кавалер Ордена Мужества Дмитрий Николаевич Таран. Родился он 13 января 1972 г. в городе Магадане, учился в школе № 20. В 1989 г. поступил в Магаданский ПТУ № 1, по окончании был призван в армию и служил в танковых войсках города Хабаровска, командиром отделения учебного взвода. Окончив службу в армии, вернулся в Магадан. С 1994 г. стал служить в спецназе УИН, а осенью 1995 г. перевёлся в Магаданский ОМОН. За годы службы снайпером в отряде милиции особого назначения житель города Магадана Д. Н. Таран участвовал в семи командировках на Северный Кавказ. К Ордену Мужества он был представлен за героизм, проявленный при штурме города



Памятник воинам-интернационалистам



Арапов Виталий Анатольевич



Таран Дмитрий Николаевич